

吴店镇“智慧医保”提升服务效能

本报讯 (通讯员 郭玉华 刘婷婷 史琳)

菏泽学院毕业生史琳通过招考在牡丹区吴店镇入职,参保关系需要从原先的居民身份变更为职工。吴店镇医保工作人员通过可视化系统,让她与相关业务科室直接对话,通过高拍仪将材料上传审核,不到5分钟就办理了业务。

“这可视化系统真方便,少跑腿不说,还省去了好多繁琐的小事。”史琳说,“否则的话,我还得到市、区医保部门提交材料审核。”

“可视化窗口”是牡丹区打造优质高效医保服务体系的一个缩影。吴店镇医保服务中心是菏泽市率先完成建设的乡镇级可视化医疗服务中心之一,自今年6月份建成使用以来,已先后接待群众2000余人次,办

理医保业务700余项。

吴店镇党委书记魏庆土表示,为给办事

群众提供舒适的环境、高效便捷的服务,该镇设立了两个医保综合业务窗口、一个绿色通道及一个“吐槽找茬”窗口,配齐便民服务设施,选派责任心强、业务素质好、工作能力突出的人员到办事窗口工作,着力打造了“人人都是窗口、事事都是服务”的良好环境。

“我这手机不能上网,这个慢性病业务咋着网上办理?”8月26日,一位60余岁的刘大爷来到吴店镇医保服务中心,对工作人员说。

“大爷,没有智能手机不要紧,咱们可以在这个机器上办理。”工作人员将老人领到医保智能一体机前,全过程进行指导办理。吴店镇积极推进智能化服务创新,推行“互联网+医保”服务模式,推动医保业务实现

“网上办”“自助办”,努力让群众少跑一回路、少等一分钟。

据吴店镇医保服务中心负责人崔彪介绍,比如以前在进行高血压、糖尿病等病种的待遇认定时,病历和相关材料需报至镇卫生院进行初审,再交由区医保局复审,最后才能就医购药。“现在,工作人员将所需资料通过高拍仪电子传送,区医保局进行网上审批,实现了当天办理、当天审批、当天办结,极大地提升了服务效能。”崔彪说。

吴店镇深入推进医保服务“最多跑一次”改革,配置五台多功能高拍仪,实时拍摄审批材料上传至区医保局,异地转诊、区外报销、医疗救助等事项的报备审批实现了网上办理。同时,辖区内群众还可以通过可视化服务系统,直接与医保局业务科室人员进

行“面对面”交流,一对一解答,做到了业务办理“少跑动”“零等候”。

崔彪介绍,吴店镇医保服务中心实施了首问负责、全程代理、一次性告知、限时办结、责任追究“五项制度”,实行办事程序、办事依据、办事时限、办事结果“四项公开”,全力打造医保经办标准化示范窗口。“我们都认真遵守窗口服务工作规范,服务文明用语规范等要求,对前来办事的村民做到服务规范、表达清晰、语气温和,全力提供优质服务。”工作人员刘慧平表示。

吴店镇党委副书记、镇长李令建表示,该镇将持续创新服务载体,着力突显“智能化”“数据化”“信息化”的快速便捷作用,建设“智慧医保”,打造“智慧吴店”,让政府服务效能再提速、再提升。

牡丹区加强学校周边环境治理
本报讯 (通讯员 郭玉华 朱翠玲 李佩)
连日来,牡丹区市场监督管理局组织执法人员,持续开展学校周边环境治理专项整治行动,进一步规范学校周边商铺经营秩序,护航开学。

牡丹区市场监督管理局局长程明远表示,此次专项整治行动按照属地管理原则,依靠网格化管理优势,对校园及其周边200米内的食品、餐饮、文具用品、儿童玩具店等进行摸底排查,建立监管台账,严厉打击销售和使用进货渠道来源不明、过期变质、“三高”“三无”等食品违法经营行为,全面消除各种安全隐患。

同时,该局执法人员严查校园周边销售恐怖、迷信、色情、低俗的玩具、游戏卡等行为,全面排查中小学周边的电子烟实体店,督促各商铺在显著位置张贴警示标识,严禁向未成年人售烟。

牡丹区市场监督管理局还畅通投诉渠道,充分发挥12315等各类平台投诉作用,及时受理和处理

群众举报投诉,做到件件有着落、件件有回音。截至目前,该局共出动执法人员400余人次,检查学校周边经营店铺100余户,关停经营户2户,限期整改5户。



8月30日,在牡丹区青年路小学,教师在观看“家乡的英雄”事迹展示。在党史学习教育中,区青年路小学创新形式,依据史料记载,整理出在菏泽大地上涌现出的部分革命英雄人物的事迹,着力打造了图文并茂的“校本课程”,成为师生进行党史学习教育的生动教材。

通讯员 郭玉华 李坤 摄

8月30日,在牡丹区何楼街道郭湾社区,工作人员组织机械清挖田间沟渠确保排水畅通。当前,牡丹区迎来新一轮降雨过程,各镇街积极组织镇村干部做好农田清淤应对工作,及时清理疏通农田排水系统和生产生活道路,最大限度地减少对农作物的影响。

通讯员 郭玉华 马保全 摄



“周集小刷柄”一年卖出1.4亿元

8月27日,笔者来到牡丹区大黄集镇周集村,看到几乎家家户户门口都摆放着一排排整齐的板材,处处可见村民忙碌的身影,机器运作的声音宛如一曲歌谣悦耳动听。

“我们村是远近闻名的刷柄加工专业村,有着‘江北刷柄第一村’的美誉。”周集村党支部书记周德运介绍说,全村530余户人家,80%的村民都从事刷柄加工,大大小小的加工厂是一家连着一家。

据了解,1978年,村民周玉景从湖南长沙外贸公司接过一笔刷柄加工的订单生意,组织村民进行加工。从那以后,村民纷纷开

始从事刷柄的加工生产。

“以前,我们是家庭式的小作坊,现在换成了大厂房,小手工换成大机械,效益翻了近百倍。”在轰隆隆的旋切机前,从事刷柄加工的村民,菏泽市兴泰木柄有限公司经理周振远高兴地说。据悉,2008年,周振远大学毕业后回村从事刷柄加工,上马现代化的生产设备,很快成为业内的知名老板和村里的“领头雁”。

近年来,小小刷柄已成为村民致富的主要产业。在菏泽鸿旭木业公司生产车间,经理周俊安正在紧张忙碌。“虽然是小刷柄,可门槛却不少,画刷、锯刷、压刷、扦刷等工序哪一样都少不了……”周俊安一边向笔者介绍,一边给工人安排着工作。

周俊安说,他的公司月销售额在120

万元左右,年均上缴税金30多万元,在周集村,像他这样规模较大的加工户还有五六十家。

“现在的周集村,种田是副业,刷柄加工是主业。”周德运介绍,全村已有家庭轿车70多辆,刷柄加工产业不仅带动村里1000余名村民就业,还吸纳周边1500多名村民前来务工,从业者人均增收4万元左右。

“我一天轻轻松松能挣八九十块钱,从家到工厂骑电动车也就5分钟的路程。”大黄集村村民杨美芝说,“我们这一带的村民,种田是副业,干刷柄加工是主业。”

周德运表示,截至目前,村民注册企业和个体工商户已达139家,年累计上缴税金700余万元。生产的毛刷、刷柄等畅销全国各地的同时,还出口东南亚、欧洲等国家和地区;每个均价0.5元左右的小刷柄、小毛刷,年销售总额已达1.4亿元人民币,成为带动村民增收致富的大产业。

通讯员 郭玉华 侯艳伟 张静冬



“亲,你去拍60号,白月影,18元!”日前,在牡丹区桓泽园林多肉植物种植基地,主播正在通过网络直播销售多肉植物。该基地8个多肉种植温室大棚里,300多个品种的多肉植物、盆景有效利用“特色农业+电子商务”运营模式,积极通过网络平台进行产品销售。

记者 李若生 摄



8月26日,在牡丹区卓航服装加工车间,工人在加工服装。近年来,该区积极拓农农村劳动力就业渠道,引进劳动密集型服装加工企业入驻,吸纳当地及周边地区群众和农村剩余劳动力进厂务工,使群众在家门口就业创收。

记者 李若生 摄

牡丹区生态环境质量持续改善

本报讯 (通讯员 郭玉华 蒋硕 宋建伟)日前,在牡丹区智慧环保指挥中心,笔者看到工作人员正利用污染点源监管平台进行数据上报和实时调度,在指挥中心大屏幕,可以清楚地看到全区所有固定监测点的空气质量。

牡丹区智慧环保监控指挥中心坐席员孙东介绍:“区内的全部工地、所有企业以及各镇、国省道及工地扬尘的监测都接入了平台。”在大气污染防治行动中,牡丹区加强监测,狠抓落实,空气质量持续改善。

针对污染点源分散性强、难以溯源等特点,该区智慧环保指挥中心串联起市、区、镇街和近百名网格员,实现了对环境质量和治污措施落实情况的24小时连续监控。“如有超标平台会马上报警,出现红色箭头,平台发出指令后,监察大队就会及时到现场督促整改,所有案件必须在24小时内处理完毕。”孙东表示。

牡丹区以推进大气环境质量持续改善为目标,统筹推进工业企业、建设工地、渣土运输、超低排放改造等监管举措,加强了源头管控。

玖润新型建材是目前全市规模较大的混凝土生产企业之一,该企业粉尘等浓度的排放却是优于国家最低排放标准。总经理马栋表示,该企业从

进料到出料整个过程都是无尘的,从门口的清洗平台,到进入地磅、料仓、卸料等各环节全部在料场里面完成,整个料场按规定封闭,喷淋设施全覆盖,不会泄露一点粉尘。

该企业各项环保设备投运率达百分之百,污染点源检测系统接入了牡丹区智慧环保中心,技术人员可以时时监测排放量。“截至目前,我们公司在环保上的投入已近3000万元。”马栋说。

同时,牡丹区坚持水环境、水资源、水生态“三水”协同共治,全面打好水污染防治攻坚战,出境断面水质稳定达到地表水三类水质标准。加强河道污染防治,37条河流重新明确三级河长,开展七里河徒步巡查,出境断面水质稳定达标。抓好涉水企业监管,对涉水企业开展废水治理提升改造工程,进一步完善自动在线监控系统,确保达标排放,水环境质量得到全面提升。

据悉,牡丹区生态环境分局持续强化环保举措,全面出击,通过“一微克也不放,一分钟也不放松”的有效管控,抓实抓细,土地安全利用率率达到“双100%”,实现了危险、辐射污染“零风险”;大气环境质量全面改善,2020年空气质量良好率为64%,全年优良天数233天,居全市第一。

保护生态环境 建设美好家园

众志成城 抗击疫情

皇镇街道负责人慰问疫情防控人员

本报讯 (通讯员 郭玉华 王当银 郑庆奥)8月29日,牡丹区皇镇街道党工委委员穆静一行,来到菏泽新北高速公路疫情防控检查点,看望慰问奋战在疫情防控一线的工作人员,并送上了火腿肠、方便面等慰问品。

穆静强调,疫情防控不容有丝毫懈怠和半点马虎,要从严从细抓好各项防控措施的落实,严格执行过往车辆人员进行测温、验码、登记,一定筑牢防范疫情风险的坚强防线。据悉,在疫情防控工作中,牡丹区全面部署,多措并举,全力推进,织牢了疫情防控安全网。

守一线的公安民警、医护人员以及志愿者24小时值勤,确保了不漏一车、不漏一人,为全区乃至全市疫情防控筑起了坚实屏障,对大家的辛勤付出表示感谢。并叮嘱大家在完成任务的同时,也要注意劳逸结合。

穆静强调,疫情防控不容有丝毫懈怠和半点马虎,要从严从细抓好各项防控措施的落实,严格执行过往车辆人员进行测温、验码、登记,一定筑牢防范疫情风险的坚强防线。据悉,在疫情防控工作中,牡丹区全面部署,多措并举,全力推进,织牢了疫情防控安全网。

志愿服务队助力疫情防控

本报讯 (记者 李若生)“请大家佩戴好口罩,出示健康码,接受体温测量……”8月27日,在牡丹区黄堽镇金河岸采摘园门口,大喇叭播放着防疫注意事项。

近期,我们对园区进行了整体消杀并采取闭园管理。对于进园的游客要求佩戴口罩,保持距离,勤消毒。”采摘园工作人员李勇说,“为了保障游客能吃到新鲜的蔬果,同时严格落实疫情防控制度,我们严格执行相关防疫要求,让大家玩得开心又放心。”

在疫情防控工作中,黄堽镇依托

新时代文明实践中心,成立了志愿服务防疫队,在筑牢疫情防控防线的同时,鼓励引导群众养成良好的卫生、生活习惯,做好农业稳产保供工作,依靠长期发展形成的农业产业优势,强化田间管理,全力保障农产品、农用物资的供应。安排专人每天进行早、晚两次消杀,按照保洁区确定消杀责任人,督促各商户做好店内环境卫生整理。加大宣传力度,倡导村民养成戴口罩、勤洗手、多通风的卫生习惯。对于喜事、丧事提倡尽量少摆宴席,避免人群聚集。

“头雁”领航 振兴乡村

本报讯 (记者 李若生)“俺村果园种植的梨和苹果长势不错,采摘人员也是接踵而来,看样子今年能有个好收成。”8月29日,牡丹区小留镇刘庄村党支部书记刘山如说。刘山如是该镇培育的带富能力强、群众口碑好的村级组织带头人之一。

小留镇坚持党建引领乡村振兴,通过建强一线“指挥部”,聚焦“头雁工程”强强乡村振兴“主心骨”。该镇强化教育培训提升“头雁”能力素质,搭建平台发

挥“头雁”示范引领作用,注重考核激励增强“头雁”动力,凝聚起乡村振兴的红色力量,以全面振兴经济为中心,增强党组织的凝聚力、组织力、战斗力,大力实行产业结构调整。刘庄村结合当地水果种植基础,着力调整种植产业结构,组织村干部和村民代表外出考察果树种植及其产业发展情况,开阔视野,解放思想,通过土地流转打造了滨河花果园特色产业带,助力乡村振兴。

人才回引为乡村注入“源头活水”

本报讯 (记者 李若生)“要想富,先修路。今年我们村的重点工作就是把多年来群众最期盼的路修好,大力发展电子商务,一起为我们村的经济振兴助力。”8月29日,牡丹区沙土镇曹屯村党支部书记曹博说。

曹博是沙土镇“回引人才”培育出的带富典型之一。刚上任,他就积极致力于班子建设、利用外出务工学习到的电商知识,向村民宣传教授电商经营知识,帮助村民成立网店,拓宽了销售渠道。目前,曹屯村经营电商的农户120余家,一跃成

为沙土镇名副其实的“淘宝村”。回引人才徐勇担任沙土镇赵平坊村党支部书记以来,团结和带领广大村民加快新农村建设步伐,新建省级标准化卫生室一处,硬化村级公路3.8公里,完成户户通3万平方米,实现了户户道路通路,道路绿化,自来水入户率100%,彻底解决了群众用水难题,整个村发生了翻天覆地的变化。

截至目前,沙土镇已培养支持9名回引人才扎根基层参与脱贫攻坚、接力乡村振兴,其中村党支部书记3名、村支部委员1名、返乡创业人员5名。